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Th em a:  Co v i d 19-Tes t zen t r en  i m  Fr ei s t aat  Sac h s en

Sehr geehrter  Herr  Präsident ,

nam ens und im  Auf t rag der  Sächs i schen Staatsreg ierung beantwor te i ch d ie
Kleine Anfrage wie folgt :

Fr ag e 1:  Wel c h e Co v i d  19-Tes t zen t r en  g i b t  es  ak t u el l  i n  Sac h s en ?  (B i t t e
au f g es c h l ü s s el t  n ac h  L an d k r ei s en  u n d  k r ei s f r ei en  St äd t en . )

Der Staatsregierung l iegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor.  Die Staats-
regierung ist  dem Landtag nur für ihre Amtsführung verantwort l ich. Sie ist  daher
l ed i g l i ch  i n  so l chen  Angel egenhei t en  zu r  Auskun f t  ver p f l i ch t et ,  d i e i n  i h r e
Zuständigkei t  fa l len und m uss nicht  auf  Fragen eingehen,  die außerhalb ihres
Verantwor tungsbereichs l iegen.

Letzteres ist  hier der Fal l ,  denn die Frage betr i f f t  ausschl ießl ich Tät igkei ten, die
von einem  Pr ivaten in eigener  Zuständigkei t  wahrgenom m en werden.  Der  Pr i -
vate n im m t  im  Hinbl i ck auf  den nachgef ragten Sachverhal t  keine öf fent l i chen
Aufgaben wahr .  Ferner  bestehen keine ver t ragl i chen Beziehungen der  Staats-_
regierung zu dem Pr ivaten im  Hinbl ick auf  den nachgefragten Sachverhal t .

A l s  Cov id-19-Tes t zent ren  kam en b i s  zum  28.  Februar  2023 d i e zus tänd igen
Ste l i en des öf fent l i chen Gesundhei tsd ienstes und d ie von lhnen bet r iebenen
Testzent ren,  die von ihnen als wei tere Leistungserbr inger  beauf t ragten Dr i t ten
und Arztpraxen,  Zahnarztpraxen,  Apotheken,  Ret tungs-und Hi l f sorganisat i o-
nen,  und die von der  Kassenärzt l i chen Vereinigung Sachsen bet r iebenen Test -
zent ren,  sowie auch noch aktuel l ,  pr ivat  abrechnende Teststel len in Frage.  Da
sich die Fachaufsicht  nur  auf  die in § 6 Absatz 1 Nummer 1 und 2 der  Corona-
v i rus-Testverordnung (TestV -  i n  der  b is  zum  28.  Februar  2023 gül t i gen Fas-
sung) erstreckte,  ist  die Beantwortung der Frage,  welche Testzentren es aktuel l
in Sachsen gibt ,  nicht mögl ich.
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Zum 1. März 2023 wurden die §§ 1 bis 6 und § 17 der TestV aufgehoben. Damit entfiel die
Rechtsgrundlage für den Betrieb oder die Beauftragung von Teststellen durch die zustän-
digen Ste Ilen des öffentlichen Gesundheitsdienstes und auch die Abrechnungsmöglichkeit
über die TestV, denn Leistungserbringer nach § 6 TestV konnten nur noch die bis zum 28.
Februar 2023 erbrachten Tests mit der Kassenärztlichen Vereinigung Sachsen abrechnen.

Die Landkreise und Kreisfreien Städte wurden von der Landesdirektion Sachsen auf das
Entfallen der Rechtsgrundlage hingewiesen und sollten die Beauftragungen beenden. Es
wird davon ausgegangen, dass die in Sachsen beauftragten Testzentren ihre Tätigkeiten
eingestellt haben, da durch Wegfall der Abrechnungsmöglichkeiten ein wirtschaftlicher
Betrieb nicht mehr möglich erscheint, sofern nicht ein Übergang in eine privat abrechnende
Teststelle stattfand. Über rein privat betriebene und abrechnende Teststellen liegen der
Staatsregierung keine Informationen vor.

Frage 2: Wenn es in einem Landkreis/kreisfreier Stadt keine Testzentren mehr gibt,
weiche Anlaufstellen für Covid19-Tests gibt es, neben den Hausärztinnen, in den
einzelnen Landkreisen und kreisfreien Städten?

Es gibt keine gesetzliche Regelung, die COVID-19-Testnachweise verlangt, und damit
auch keinen ersichtlichen Bedarf an öffentlichen Testzentren bzw. weiteren Anlaufstellen
zur Testung.

Frage 3: Wer übernimmt die Kosten für die Tests, die nicht bel einem Arzt / einer
Ärztin durchgeführt werden?

Die Kosten sind von jedem selbst zu tragen.

Mit freundlichen Grüßen
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